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УКАЗАНИЯ ЗА ПОДГОТОВКА НА 

УПРАЖНЕНИЯТА 
 

ПО 
 

„МЕДИЦИНСКА РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ЕРГОТЕРАПИЯ 

ПРИ НЕВРОЛОГИЧНИ ЗАБОЛЯВАНИЯ” 

 
ЗА СТУДЕНТИ, ТРЕТИ КУРС ОТ СПЕЦИАЛНОСТ  

 

 

„МЕДИЦИНСКА РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ЕРГОТЕРАПИЯ” 
 

Обучението по „Медицинска рехабилитация и ерготерапия при неврологични 

заболявания” е в пряка зависимост от фундаменталните знания, които специалистите трябва 

да придобият от предходни дисциплини като анатомия и патоанатомия, физиология и 

патофизиология, от клиничните знания и умения, придобити от дисциплината неврология, а 

така също и от натрупаните знания по някои специални предмети като кинезиология и 

кинезитерапия, мануално мускулно тестуване, физикална терапия и рехабилитация. За 

качественото обучение са необходими логическа мисъл, умения за анализ и синтез, а така 

също и познания по медицинска физика, медицинска психология и етика. В резултат на 

предвидения теоретичен курс на обучение в посочения обем и последователност на 

предложените теми съгласно учебния план и настоящата учебна програма студентите следва 

да придобият знания за:  

 ролята на медицинската рехабилитация и ерготерапия при неврологични 

заболявания и след травми на нервната система;  

 изграждане на умения за работа с възрастни с ментални проблеми и психични 

заболявания, което често съпътства неврологичните заболявания; 

 студентите се запознават с основните принципи, видове и философията на 

неврорехабилитацията и в детайли за тези, отнасящи се за медицинската рехабилитация и 

ерготерапия. 

За изпълнение на предвидените по учебната програма упражнения и изпълнение на 

практическите задачи обучаемите следва да изградят способности и умения за изработване 

на рехабилитационна и ерготерапевтична програма при конкретен пациент, съобразена с 

неговото неврологично заболяване, възраст, двигателни и ментални особености. 

На студентите се поставя индивидуална практическа задача (реферат или презентация) 

за определена нозологична единица при даден пациент, включваща: 

 Етиология и патогенеза на заболяването; 

 Клинична картина; 

 Периоди и етапи на развитие на заболяването и съответно подходяща  медицинска 

рехабилитация и ерготерапия; 

 Изработване на подходяща комплексна физиотерапевтична и рехабилитационна 

програма, съобразена с възрастта, заболяването, вида на увреждането, потенциал за 

възстановяване, периодичност и продължителност на рехабилитационните курсове, 
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необходими помощни средства за извършване на ДЕЖ, подходящи трудови дейности за 

стимулиране възстановяването на двигателните възможности, указания към придружителите 

за продължаване на рехабилитационните мероприятия в домашни условия и др.; 

 Изграждане на нов двигателен навик за ходене с помощно средство (видове 

помощни средства за ходене) и приспособления, улесняващи извършване на дейности от 

ежедневния живот при трайно инвалидизирани пациенти в резултат на неврологични 

заболявания. 

   Задълбочаване на специфичните познания на студентите, което води до формиране и 

развитие на лични умения за планиране и организиране на самостоятелни дейности в 

медицинската рехабилитация и ерготерапия. 

Подготвеното упражнение се провежда пред цялата група, като се обсъжда 

представената информация, правят се допълнение и се изясняван неизяснени понятия и 

съдържание. 

 

 

 

март, 2020 год.      Изготвил, 

         /Доц. Д. Вачева, д.м./ 

  


